
           

            

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Σέρρες,  12/01/2021 

Του:  Κωνσταντίνου Μπούμπα, βουλευτού Νομού Σερρών  
 

Προς:   Τον κ. Υπουργό Οικονομικών 
  Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων 

 
 

ΘΕΜΑ:  «Οικονομική εξαθλίωση των επιχειρήσεων του λιανεμπορίου στον Νομό Σερρών 
και σε όλη την Ελληνική Επικράτεια»  

 
     
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί ,  
          

Όπως πληροφορούμαστε από εκατοντάδες μικρομεσαίους επιχειρηματίες, οι μικρές και πολύ 
μικρές επιχειρήσεις των Σερρών αλλά και γενικά, οι αντίστοιχες σε όλη την Ελλάδα, είτε 
αυτοαπασχολούμενων, είτε με έναν ή το πολύ δύο υπαλλήλους στα καταστήματα του 
λιανεμπορίου, μετά από την τελευταία επίσημη ανακοίνωση, στις 2/1/2021, για το κλείσιμο των 
καταστημάτων τους με κρατική εντολή μέχρι νεωτέρας, εκδηλώνουν εντόνως την απόγνωση 
τους, στην οποία έχουν περιέλθει από το ως άνω κλείσιμο των μαγαζιών τους. Ήδη, οι τελευταίοι 
επιχειρηματίες έχουν «χάσει» την προηγούμενη ανοιξιάτικη σεζόν, με χαρακτηριστικό ορόσημο το 
Πάσχα, οπότε και είχαν μηδενικό τζίρο. Σημειωτέο ότι, επρόκειτο για μία από τις δύο καλύτερες 
περιόδους του έτους (Πάσχα & Χριστούγεννα), που είχαν τον μεγαλύτερο τζίρο πάντα. Το 
κλείσιμο της αγοράς από το φθινόπωρο έως την εορταστική περίοδο των Χριστουγέννων τους 
επέφερε, επίσης, μηδενικό τζίρο. Η λειτουργία των καταστημάτων με τη μέθοδο «click away» δεν 
έφερε για τους εν λόγω θετικά αποτελέσματα, καθώς, οι αγορές που πραγματοποίησαν οι 
πελάτες τους ήταν περιορισμένες και ο τζίρος τους άγγιξε, μετά βίας, μόλις  το 5%, το πολύ 10%, 
σε σχέση με τους τζίρους των προηγούμενων ετών.  
 

Εν τω μεταξύ, το πρόγραμμα στήριξης «Ενίσχυση μικρών και πολύ μικρών Επιχειρήσεων που 
επλήγησαν από τον “Covid-19” στην Κεντρική Μακεδονία», ουσιαστικά, δεν απευθυνόταν σε 
πολύ μικρές επιχειρήσεις λιανεμπορίου και έτσι, σχεδόν κανένας εκ των εν λόγω επιχειρηματιών 
δεν κατάφερε να χρηματοδοτηθεί. Συμπερασματικά, μπορούμε να πούμε ότι, η πανδημία του 
κορωνοϊού επέφερε, πρωτίστως, στις πολύ μικρές επιχειρήσεις λιανεμπορίου επώδυνες 
οικονομικές συνέπειες και δη, μετά από μία δεκαετή περίοδο βαθιάς οικονομικής κρίσης, με 
συνέπεια να οδηγούνται οι εν λόγω με μαθηματική ακρίβεια στον αφανισμό. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

Προτίθεσθε να στηρίξετε τους μικρομεσαίους αλλά και πολύ μικρούς επιχειρηματίες του 

λιανεμπορίου της χώρας, είτε με επί τούτου χρηματοδοτικές ενισχύσεις, είτε με παροχή 

δυνατότητας ένταξης σε προγράμματα χρηματοδότησης, καθώς, οι εν λόγω βρίσκονται σε 

απόγνωση και οικονομική ανασφάλεια, εξ’ αιτίας των παρατεταμένων περιοριστικών μέτρων κατά 

του κορωνοϊού; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Κωνσταντίνος Μπούμπας 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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